

敬爱的江泽民同志永垂不朽

【上接A1版】中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院的同志表示，江泽民同志带领党中央领导集体，实施依法治国基本方略，推进党的建设新的伟大工程，推动社会主义物质文明、政治文明、精神文明建设和取得举世瞩目的新进展，成功把中国特色社会主义推向二十一世纪。

化悲痛为力量，继承江泽民同志的遗志，以实际行动表达我们的悼念

在内蒙古锡林郭勒盟苏尼特右旗，乌兰牧骑队员们走进乌兰牧骑展厅，在江泽民同志照片下静立默哀。队长扎那说：“江泽民同志一直以来非常关心乌兰牧骑，叮嘱我们坚持正确的文艺方向，更好地为人民服务，为社会主义服务。我们一定要牢记这份珍贵的情谊，向人民群众传递党的声音和关怀，永远做草原上的‘红色文艺轻骑兵’。”

新疆乌鲁木齐，经营一家少数民族特色餐厅的艾尼瓦尔·吐尔地说：“我们一定要坚定不移坚持中国

共产党领导、坚持中国特色社会主义，团结一心为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标而努力。”

千里之外、东海之滨，在江泽民同志曾多次调研考察的厦门经济特区，曾任厦门市交通局副局长的潘世建彻夜难眠，他说：“作为改革开放的前沿阵地，我们真切感受到江泽民同志的关怀给厦门经济社会发展带来的巨大变化。江泽民同志带领党中央领导集体，打开了我国改革开放和社会主义现代化建设新局面。我们一定不辜负江泽民同志的期望，为全面建成社会主义现代化强国而奋斗。”

在广东、浙江、海南、上海等地，人们回顾着江泽民同志锐意推进经济体制改革、政治体制改革、文化体制改革和其他各方面改革，开创全面改革开放新局面的光辉足迹。

海南师范大学中国特色自贸港研究中心主任刘锋说：“江泽民同志对海南经济特区建设给予了充分关心和支持，坚定了海南干部群众建设全国最大经济特区的底气和信心，振奋了海南干部群众敢闯敢试、

勇为人先的奋斗精神，我们要继续沿着中国特色社会主义道路坚定前行，不负他的嘱托和期待！”

广东汕头，江泽民同志题名的海湾大桥车水马龙。今年9月底，距离海湾大桥不远处海湾隧道实现通车，见证了夜以继日的拼搏奋斗。

“广东的发展变化离不开江泽民同志的关心、离不开改革开放的指引。”曾任广东省委副秘书长的陈开枝表示，我们一定要努力学习江泽民同志运用马克思主义立场、观点、方法研究新情况、解决新问题的科学态度和创造精神，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而奋斗。

中华民族的伟大复兴事业，凝结了包括江泽民同志在内的一代又一代共产党人的心血和奋斗。

全国总工会、共青团中央、全国妇联干部职工表示，一定要更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持之以恒推进全面从严治党，

深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命，使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

在江泽民同志的母校上海交通大学，师生们陆续来到电子信息与电气工程学院门口广场上，在一块写着“厚德致远”的石碑前献花、默哀。

“在大学学习期间，经过积极参加抗日爱国活动洗礼，老学长形成了马克思主义世界观，完成了人生道路的选择，最终确立了为民族解放、人民幸福而奋斗的人生理想和信仰。”2021级博士研究生张子文说，党的二十大吹响了新的前进号角，我们要更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

（新华社北京12月1日电）

十八届市政府第十三次常务会议召开

本报讯（融媒体记者周玲）昨日，市委副书记、市长王鸣昊主持召开十八届市政府第十三次常务会议，就有关议题进行研究讨论。市领导顾留忠、陈鸣华、许敬乔、黄文斌、张炜龙、陈刚、杜晓峰、唐余宽参加会议。市政协副主席陈小燕及市纪委监委有关负责同志列席会议。

会议讨论了《如皋市电力设施保护安全管理办法（送审稿）》。王鸣昊指出，要高度重视电力设施保护工作，不断完善电力设施保护网络，确保电力设施安全和电力可靠供应；要加强协作，形成工作合力。各相关部门和电力企业要各司其职、齐抓共管，认真落实我市电力设施保护办法相关要求，确保全市电网安全、稳定、可靠；要进一步加大宣传和教育培训力度，对危害电力设施安全的典型案件进行曝光，同时，开展形式多样的宣传教育活动，营造保护电力设施的良好氛围，切实保障电力安全和社会稳定。

会议讨论了《关于完整准确全面贯彻新发展理念 做好碳达峰碳中和工作的实施意见（送审稿）》。王鸣昊要求，各级各部门要切实增强责任感、使命感、紧迫感，把实现“双碳”目标作为事关发展、事关全局、事关民生的重要基础性工作，确保中央、省、市决策部署落地落实；要加强统筹协调，坚持党政同责、上下协同、条块联动，不断细化任务、落实责任，推动各个项目早落地、快见效；要加大宣传力度，形成政府主导、市场调节、各方参与、全民行动的绿色低碳转型发展新格局，确保“双碳”工作不断取得新实效。

会议听取了全市化工生产企业安全环保问题专项督查情况汇报。王鸣昊强调，各职能部门要增强推进企业整改闭环工作的紧迫感，以更严的要求、更高的标准、更实的举措，全力以赴抓好落实。要强化组织、落实责任，各板块、各部门要多沟通、多协调，形成工作合力，不折不扣落实各项工作要求；要加强现场业务指导，研究解决关键问题、难点问题，确保全面、按时完成整治任务。

会议还讨论了其他议题。

市人大常委会专题询问《江苏省优化营商环境条例》实施情况

本报讯（融媒体记者张颖）昨日，市人大常委会专题询问《江苏省优化营商环境条例》实施情况。市人大常委会主任司祝建，市委常委、常务副市长顾留忠，市人大常委会副主任缪爱斌、张百璜、刘晓洁、石兵参加会议。

“请问市税务局，各项税收惠企政策是否全部得到兑现？效果如何？”“请问市自然资源和规划局，如何为办事群众提供更专业、更高效、更优质的温情服务？”……本次专题询问采取一问一答的方式。会上，各相关部门负责人现场接受由市人大常委会组成人员、人大代表组成的“考官团”的专题询问。针对“考官团”提出的一个个问题，顾留忠和各相关部门负责人结合实际，逐一进行了答复。整场专题询问内容丰富、问题精准，市人大常委会组成人员和代表们提出的问题充分反映了基层需求，具有很强的针对性和代表性；应询人员回答思路清晰、对策实在、措施有力。大家切中要害、抓住关键、简明扼要，在一问一答的热烈气氛中，问出了人大权威，答出了政府责任，回应了人民群众的殷切期盼。

此次专题询问是市人大常委会紧扣高质量发展大局，持续助力营商环境优化的一次生动实践。会议要求，市政府及相关部门要以本次专题询问为契机，坚持问题导向和目标导向，进一步强化责任落实，认真抓好相关问题的解决；要进一步聚焦市场主体和群众需求，思想上再重视，工作上再加压，以更强的担当、更大的力度、更实的举措，全力推动营商环境向好向优；要进一步学习借鉴先进经验和做法，锻长补短，探索创新，打造更多具有如皋标识度的品牌特色，厚积我市营商环境优势。

《文明直播间》第十五期播出：社会监督+行业自律 打造节约新“食”尚

本报讯（融媒体记者蔡梦玉）为倡导绿色消费，弘扬勤俭节约精神，11月30日，《文明直播间》第十五期聚焦宴会宴请消费现状，围绕“社会监督+行业自律 打造节约新‘食’尚”这一主题，通过镜头展现文明和谐、节约绿色的餐桌新风尚。

当天晚上7点半，在我市深海蓝鲸大酒店的会议室，由市文明办和市商务局主办的《饭店餐饮企业宴会宴席反餐饮浪费指南十八条》宣传培训会正在举行。市烹饪协会会长范钦辉向主持人和观众介绍了培训会的主题、内容和市烹饪协会成员单位围绕绿色消费开展的系列举措。“由于讲排场、爱面子等因素，以前婚嫁宴、生日宴等宴席，浪费现象比较普遍。现在随着反浪费意识的增强，铺张浪费现象正在逐步减少，主办方也知道尽量合理控制点菜量、吃不完打包等。”范钦辉说。

随后，部分餐饮企业负责人向主持人和观众介绍了各自饭店目前用餐消费情况以及厉行节约的各类创新举措；市商务局党组成员、副局长王钰崧对本次活动的目的和意义进行了介绍，并要求餐饮行业人员加强行业自律，自觉践行宴会宴席反餐饮浪费的要求。与会餐饮单位负责人纷纷表示，将积极加强自我管理，履行企业社会责任，为杜绝宴会宴席中的浪费行为作出积极贡献。

接着，直播镜头来到百鸟朝凤宴会中心，跟随主持人和饭店负责人的脚步，观众通过镜头了解到饭店预订、点餐、用餐、打包等环节的情况。“我们优化了菜单，通过合理搭配菜品和主食份量，促进消费者合理消费。同时，我们还强化了点餐引导、主动打包等服务，以更优的服务推动文明点餐、文明用餐。”百鸟朝凤宴会中心负责人薛菊芳介绍道。

随后，直播镜头又转到深海蓝鲸一楼用餐处，几位客人面前，菜品荤素搭配合理，点餐量恰到好处。“在服务员的建议下，我们5个人点了5道菜，正好够吃，不会浪费。餐厅在食材选用上花了心思，好吃又实惠，我们吃得开心，没有负担。”顾客谢宇说。

“爱惜粮食、节约粮食是传统美德，是文明素质，更是社会责任。”伴着主持人的话语，厉行节约、反对浪费的文明消费理念和健康生活方式，也更加深入人心。

精神文明创建在如皋

市人大常委会专题学习党的二十大精神

本报讯（融媒体记者张颖）昨日，市人大常委会党的二十大精神专题学习会举行。市人大常委会主任司祝建，副主任缪爱斌、张百璜、刘晓洁、石兵参加会议。

会上，全国优秀党务工作者、全国基层理论宣讲先进个人姚呈明以《奔向现代化的政治宣言和行动纲领》为题，围绕党的二十大精神，结合国内外发展新形势，从大会主题、大会主要成

果、大会意义等方面作了一场内容丰富、生动精彩的专题辅导，为大家深入解读了党的二十大精神丰富内涵。本次专题学习会既有政策理论高度，又紧密联系实践，对全面理解党的二十大精神，准确把握新阶段、新理念、新格局，推动人大工作更高质量发展具有很强的指导作用。

司祝建指出，深入学习领会党的二十大精神，特别是大会报告的深遂

内涵，对于下一步做好人大工作，推进全过程人民民主基层实践有着极为重要的意义。就人大系统如何做好下一步学习宣传贯彻党的二十大精神工作，他要求，要强化政治引领，把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，完整准确领会，联系实际落实，增强做好新时代人大工作的使命感和责任感；要服务中心大局，对经济发展、民生福祉、社

会治理等重点工作开展正确监督、有效监督、依法监督，全面助力如皋经济社会高质量发展；要充分发挥代表监督建言、表率示范、桥梁纽带作用，密切联系群众，深入践行全过程人民民主，汇集更大工作合力；要加强自身建设，打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍，以强烈的答卷意识不断开创新人大工作新局面。



近日，在我市护城河岸边，沿“滨水绿廊”整齐排列的水杉色彩斑斓，尽显醉人生态美景。

□通讯员吴树建 融媒体记者邱宇

下好闲置资源“盘活棋” 巧变“包袱”为“财富”

近日，在白蒲镇沈桥村的黄芽菜种植基地里，脆嫩的黄芽菜长势喜人。而在半年前，这片80余亩的土地曾因经营不善被荒废，经营者也连续5年拖欠土地流转费近50万元，让这里成了沈桥村一个沉重的“包袱”。

为避免村里资源“就地撂荒”，推动现有资源“保值增效”，沈桥村坚持以党建引领，积极盘活村内闲置资源，发展本地特色产业，变“包袱”为“财富”。

“我们村两委班子多次深入之前的经营者家里，与当事人进行深入沟通，详细了解当事人的需求和困难，并多次查阅资料，了解当年合同签订细节，以及土地相关情况，开会商讨如何推动问题有效解决。”沈桥村党总支书记沈华卿告诉记者，在村两委班子的持续努力下，最终，经营者同意把土地交给村里，并承诺会陆续兑付拖欠的土地租金。“经过一番调查和思考，我们村两委决定利用好全市推广‘三黑三白’农业特色产业的东风，发挥好本村为白蒲黄芽菜主要种植地域这一优势，将这片土地重新复垦成良田，种植白蒲黄芽菜等特色农产品，让‘冷土地’变‘聚宝盆’。”

盘活这片土地后，多年来受群众诟病的历史遗留问题得到了解决，同时也带动了周边村民就业，受到了村民的一致好评；同时，也让该村卸掉了沉重的“包袱”，预计每年可以节约村集体资金10万余元。“我们种植的黄芽菜长势还是比较好的，预计一亩田收益能够达到2000到3000元。”基地负责人陈小亮说，移栽、除草的时候都需要请周边村民过来帮忙，每人每天的工资在80到100元。

在沈桥村，同样被盘活的还有一处闲置厂房，这里被建设成了粮食烘干中心。来到烘干中心，只见烘干机正开足马力运转，一片忙碌景象。原来，

沈桥村两委班子在梳理全村闲置资源后，发现一个厂房闲置空间比较多，于是，他们就收回了一部分厂房，建成了一个个仓储中心，出租给本村的家庭农场负责人，用来建设粮食烘干中心。“这个粮食烘干中心是施工结束即投入使用的，既解决了村里粮食烘干的问题，又可以每年给我们村带来6万元左右的收入。”沈华卿说。

目前，沈桥村盘活后的闲置资源效益发挥良好，持续激发出乡村振兴的内生动力。“下一步，沈桥村将立足本村特色，进一步挖掘资源，发展特色农业，拓宽发展路径，壮大村集体经济，助力乡村振兴。”沈华卿说。

□融媒体记者吴青青

严查非法拼装、改装机动、电动三轮车